

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Imprenta: 2299, Redc. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11 San Agustín, 7.

AÑO LVI.—Número 17.416

Jueves 29 de Noviembre de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

FRANCO ha INAUGURADO el CERTAMEN "UN SIGLO DE ARTE ESPAÑOL"

En el Palacio de Velázquez del Retiro, en Madrid

Lo organiza La Dirección General de Bellas Artes al cumplirse el I centenario de la fundación de las exposiciones nacionales

S. E. recorrió las distintas salas acompañado de varios ministros y numerosas personalidades

Madrid, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado en el palacio de Velázquez del Retiro, el certamen titulado «Un siglo de arte español», que ha organizado la Dirección General de Bellas Artes, con motivo de cumplirse cien años de la fundación de las Exposiciones nacionales.

A las doce en punto, llegó el Caudillo a quien acompañaba su esposa doña Carmen Polo de Franco; los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio.

Después de pasar revista a la compañía de Infantería que le rindió honores y de recibir las calurosas muestras de simpatía del público estacionado en las inmediaciones, el Generalísimo pasó al recinto del palacio donde fué recibido por el ministro de

Educación Nacional, señor Rubio; ministro secretario general del Movimiento, señor Arrese; ministro de la Gobernación, señor Pérez González; presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, señor Bilbao; presidente del Consejo de Estado, se-

ñor Ibáñez Martín; patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; miembros de la Comisión organizadora, director general de Relaciones Culturales, marqués de Villavicencio; presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia, y

el señor Soler, en representación del Ayuntamiento; directores de Museos madrileños académicos, y numerosos artistas.

La Comisión organizadora observó con un ramo de flores a la esposa de Su Excelencia.

LA VISITA A LA EXPOSICION

El Jefe del Estado, acompañado de las personalidades citadas, visitó con todo detenimiento el interesante certamen.

Seis salas se han dedicado a otros tantos pintores. Son éstos Solana, Sorolla, Sert, Zuloaga, Fortuny y Rosales.

Se han habilitado 18 salas, figurando en ellas las firmas más destacadas de Madrazo, Pradilla, Casado de Alisal, Castro Plascencia, Ramón Casas, Rusiñol, Beruete, Valeriano Bécquer, Francisco Domingo, Carlos de Haes, Jiménez Aranda, Lamayer, Menéndez Pidal, Muñoz de Degraín, Pinazo, Nonel y otros maestros.

El Caudillo se detuvo en las diferentes salas admirando las obras expuestas. Al término de su visita fué despedido con los mismos honores que a su llegada.

La Exposición Nacional

Las Exposiciones Nacionales de Bellas Artes se inauguraron en el año 1856, exactamente el día 20 de Mayo, asistiendo la Reina Isabel II. El decreto fundador de las Exposiciones fué promulgado el 12 de Enero de 1854.

El conjunto antológico que se presenta abarca casi todo el siglo XIX. Con este motivo se ha redactado un catálogo que comprende las biografías de los 220 pintores y escultores que figuran en la Exposición, así como la descripción de sus obras y el estudio histórico, documental y técnico de las mismas, y un apéndice con 250 láminas. El texto está avalado con las firmas de conocidos críticos de arte.

ANECDOTARIO

Como hechos anecdóticos de las Exposiciones nacionales figuran que en los cien años se otorgaron dieciséis medallas de honor; que solamente una mujer, Julia Mingullo, ha llegado a obtener una primera medalla; que el artista que más recompensas obtuvo en las Exposiciones nacionales ha sido Marcelino Santamaría, que ganó ocho medallas; que el poeta Gustavo Adolfo Becquer, fué en una ocasión jurado de admisión; que el pintor López Mezquita, obtuvo la primera medalla a los diecinueve años, y que el pintor Francisco Pradilla, la primera vez que se presentó a una Exposición nacional con su cuadro «Doña Juana la Loca, ante el cadáver de su esposo», fué galardonado con la medalla de honor.

Las obras que se han seleccionado para esta Exposición son seiscientas.

Descenderá la temperatura

En León nieva con intensidad

Madrid, 29.—La nubosidad fué importante en la parte norte de la Península con precipitaciones muy irregulares, según comunicación facilitada por el Observatorio Meteorológico, que agrega que también en la desembocadura del Ebro y en Canarias se registraron lluvias.

Predice el Servicio que continuará la penetración de la masa nubosa hacia el sur y especialmente hacia el Mediterráneo y habrá algunas precipitaciones, sobre todo en las laderas norte de los sistemas montañosos. Se producirá una importante baja de temperatura más acusada hacia el este de la Península.

Violación del alto el fuego en Egipto

Dos aviones han ametrallado camiones egipcios en el Sinaí También volaron sobre Ismailia, siendo rechazados por las baterías antiaéreas

Abu Sueir (Egipto) (urgente), 29.—Dos aviones «enemigos» ametrallaron camiones del Ejército egipcio en la península de Sinaí, a unos veinte kilómetros al este de Ismailia, esta mañana, según ha anunciado el jefe del Estado Mayor del mando del Ejército del brigadier Amin Hilmy. Posteriormente, dos nuevos «aviones enemigos» volaron sobre Ismailia, siendo rechazados por el fuego de las baterías antiaéreas egipcias, a las que atacaron aquellos.—Efe.

El Honved y un combinado Madrid-Atlético han empatado a cinco goles en el E. Bernabéu

Los húngaros, sobre todo en el segundo tiempo, hicieron una extraordinaria exhibición

Esta tarde, a las 3,45, se ha jugado en el estadio Santiago Bernabéu, de la capital de España, el encuentro amistoso, a beneficio de la Asociación de la Prensa, entre el Honved húngaro y un combinado compuesto por jugadores del Real Madrid y del Atlético de Madrid.

Las alineaciones fueron las siguientes: Honved: Garamvoigyi; Rakocki, Banyai, Sotli; Boszik, Kotasz; Budai, Machos, Tichy, Puskas, Czibor.

Combinado.—Pazos; Atienza, Marquitos, Lesmes; Santisteban, Zárraga; Miguel, Kopa, Di Stéfano, Peiró, Gento.

Arbitró el colegiado señor Asensi. El partido ha resultado muy interesante, presenciándose jugadas de extraordinaria calidad. Los ataques a ambas porterías se han sucedido rápidamente, debido a la velocidad con que los dos equipos llevaron el balón. Pero en la segunda parte, los españoles decayeron algo, lo que fué aprovechado por los húngaros para realizar una excelente exhibición de juego, justificando sobradamente ese título de maestros del fútbol europeo que se les viene atribuyendo.

El primer gol de la tarde le marcó el atlético Peiró, a los seis minutos de juego. A los 20 empató el Honved por medio Czibor, y a los 31 se adelantaron los magiarses en el marcador con un gol de Puskas. Pero la ventaja húngara es anulada por dos goles que consiguió Di Stéfano poco después.

Con el resultado de 3-2 favorable a los españoles, se llega al descanso. En la segunda parte, a los 14 minutos, un centro de Miguel se coló en la red contraria, lo que no pudo evitar el portero por haber resbalado en su salida, poniéndose así el marcador 4-2 a favor de los españoles. Pero sólo habían transcurrido seis minutos cuando Puskas, de penalty, consigue el tercer gol del Honved. Poco después, Di Stéfano aumenta las distancias al rematar un magnífico centro de Miguel, pero a los 36 minutos, aprovechando un momento de desconcierto en la defensa del combinado, Kotasz hace el cuarto tanto magiar para, poco después, en el minuto 41, el delantero centro Tichy lograr el quinto, que suponía el empate definitivo.

A los 36 minutos del primer tiempo, Pazos fué sustituido por Juanito González.

El público tributó una enorme ovación a los húngaros, en el momento de finalizar el encuentro.

EL PROBLEMA DE LA GASOLINA EN EUROPA

En diciembre se racionará el petróleo en Inglaterra

Londres, 29.—A partir del 17 de Diciembre próximo se racionará el petróleo en Inglaterra. Se calcula que las medidas de racionamiento podrán salvar la actual crisis originada por el bloqueo del canal de Suez y las destrucciones de oleoductos en el Oriente Medio. Los consumos de aceite diesel «fuel-oil» se reducirán en un 10 por 100. Asimismo los combustibles utilizados en la industria y en la agricultura deberán reducirse en un 10 ó 20 por 100.

En Italia no se ha racionado la gasolina.

En Bélgica se han hecho ya unos vales de racionamiento, aunque se tiene confianza en que no será necesario su uso, si Estados Unidos les exporta su petróleo en un régimen de preferencia a cambio de las importaciones de uranio. Sin embargo, Bélgica ha

prohibido que los conductores de automóviles particulares utilicen éstos los domingos.

En la Alemania occidental no se considera necesario llegar a esta medida de racionamiento debido a la cantidad de gasolina que hay almacenada.

El Gobierno noruego también considera innecesario el racionamiento de gasolina, aunque se ha advertido a los usuarios que deben imponer un corte voluntario de su consumo, reduciéndolo en un 25 por 100.

Finlandia tampoco ha impuesto restricciones.

Suiza ha advertido a los consumidores que reduzcan el gasto de carburantes.

Suecia ha prohibido los «fines de semana» motorizados.

Dinamarca ha optado por el racionamiento voluntario, impuesto por los mismos consumidores.

Portugal cuenta con abundantes suministros de petróleo procedente de Angola.

En Francia el racionamiento de la gasolina ha comenzado a mediodía de hoy, según se ha anunciado oficialmente en París. La medida reducirá el consumo normal en un 30 por ciento.

Por último, España sólo tiene sujeto a racionamiento el suministro de gas-oil.

LIBERTAD En las escuelas se celebró hoy el «Día de la Información»



Esta fotografía ilustra elocuentemente la tragedia de Hungría. Para la señora Margaret Janasi, de treinta y seis años de edad, que logró escapar a Viena a través de la frontera austriaca, esta bandera británica colocada sobre el capó de un automóvil, fué símbolo de libertad; sin temor a llamar la atención de los transeúntes, se detuvo en la calle y besó la bandera

Los niños se inclinan por temas deportivos y policíacos. Las niñas por los del cine, modas y belleza. Madrid, 29.—En todas las escuelas se ha celebrado el «Día de la Información», iniciativa del Congreso Regional de Prensa de Granada que se ha llevado a la práctica hoy, por primera vez, patrocinada por los ministros de Información y Turismo y Educación Nacional. El «Día de la Información» tiene por finalidad enseñar a los escolares, futuros electores de periódicos, la importancia que el periódico tiene como elemento formativo y cultural.

La iniciativa ha sido secundada con entusiasmo por los directores de todos los colegios y grupos escolares de Madrid y acogida con mucho interés por todos los escolares.

Muchos de estos colegios entregaron ayer periódicos a los niños a fin de que ellos seleccionasen las noticias o informaciones que consideren más interesantes y realizasen con ellas un trabajo de redacción. En la mañana de hoy se han revisado los trabajos de cada uno y la selección es muy curiosa y revela la personalidad de cada uno de los niños.

En las clases masculinas abundan, naturalmente, los amigos de los deportes y de los temas policíacos, pero son muchos también los que dejan traslucir las conversaciones que oyen a sus padres, sobre los temas políti-

cos, y demuestran su preocupación por los sucesos del mundo.

En las clases femeninas, las niñas muestran preferencia por los temas que tratan de cine, modas y belleza.

En casi todas las escuelas de Madrid se han instalado esta mañana aparatos receptores de radio por los que los alumnos han escuchado la emisión extraordinaria de Radio Nacional de España, que comenzó a las diez de la mañana, en conexión con todas las emisoras nacionales.

Noticias de diversas capitales españolas dan cuenta de haberse celebrado también en sus respectivos colegios, actos parecidos con motivo de este primer «Día de la Información en las Escuelas».

La Comisión del Consejo Económico Sindical Provincial recibida por el ministro secretario general del Movimiento

Terminada la audiencia concedida en el día de ayer por el Caudillo a la Comisión del Consejo Económico Sindical que preside el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, le hizo entrega del anteproyecto del túnel de Navacerrada, los componentes de la misma se trasladaron a Secretaría General para cumplimentar al vicesecretario general del Movimiento, don Diego Salas Pombo, a quien dieron cuenta de las aspiraciones del Consejo Económico. El señor Salas Pombo les acompañó hasta el despacho del ministro secretario general, excelentísimo señor don José Luis de Arrese, entregándole otro ejemplar del anteproyecto del túnel, para que, por conducto jerárquico —ya que se trata de un acuerdo sindical— éste llegue hasta el Ministerio correspondiente.

El ministro secretario general se interesó vivamente por todos los problemas de nuestra provincia, y en forma muy especial porque todos los pueblos sean abastecidos de agua. Conversó afablemente con diversos miembros de la Comisión y les alentó para que prosigan en su tarea.

Después se ofreció al vicesecretario general y al ministro ejemplares numerados de la edición para bibliófilos de la Colección Diplomática de Sepúlveda, teniendo el señor Arrese frases de elogio para la gran labor cultural que se desarrolla en la provincia, y concretamente por la Excelentísima Diputación.

Una importante delegación turca ha llegado a Londres

Para trabajar urgentemente de la amenaza que representa Siria en Oriente Medio

Londres, 29.—Una importante delegación turca ha llegado a Londres para celebrar urgentes consultas con los dirigentes británicos sobre la situación actual en el Oriente Medio. La Misión está presidida por el ministro turco de Asuntos Exteriores en funciones Ethem Menderes.

En fuentes informadas se asegura que el tema principal de las conversaciones será el «problema sirio», y la amenaza que supone para la estabilidad política de aquella zona la llegada de armas y «técnicos» soviéticos.—Efe.

ISRAEL ESTA CAVANDO SU PROPIA TUMBA, DICE «IZVESTIA»

Estocolmo, 29.—El órgano gubernamental soviético «Izvestia» dice hoy que el Gobierno de Israel está «cavando su propia tumba» al preparar un nuevo conflicto en el Oriente Medio. El artículo, titulado «Israel se está suicidando», aparece firmado por Ronstantin Petrof, y acusa a Israel de estar actuando como un muñeco en manos de los anglos norteamericanos al provocar a sus vecinos estados árabes.

Después el órgano del Kremlin ataca al primer ministro israelí, David Ben Gurión, de quien dice es «un prisionero voluntario de la organización extremista Herut», y agrega que la invasión de Egipto ha granjeado el «eterno odio» de todos los países árabes y ha amenazado «la misma existencia del Estado de Israel».

Este ataque contra Israel de «Izvestia» se produce a continuación de las declaraciones de anoche de Chepilof, quien en el aeropuerto de Copenhague, de paso para Moscú, dijo que poseía «incontestable información» de que Inglaterra, Francia e Israel intentaban atacar a Egipto, Siria, Líbano y otros países.—Efe.

Tres ingenieros de Montes norteamericanos, en MADRID

Barajas, 29.—Procedente de Nueva York, han llegado los ingenieros de Montes norteamericanos especializados en pastos, Mr. Chapline, mister Talbot y Mr. Hilton, los cuales trabajarán conjuntamente con el Patrimonio Forestal del Estado y estudiarán la forma de mejorar los pastizales forestales en varias regiones españolas.

Vienen a España para mejorar pastizales forestales

Barajas, 29.—Procedente de Nueva York, han llegado los ingenieros de Montes norteamericanos especializados en pastos, Mr. Chapline, mister Talbot y Mr. Hilton, los cuales trabajarán conjuntamente con el Patrimonio Forestal del Estado y estudiarán la forma de mejorar los pastizales forestales en varias regiones españolas.

CRONICA DE LA CIUDAD

Cultura de la actualidad

Hoy, primer "Día de la Información en las Escuelas", puede tener un algo decisivo para todos los colegiales españoles. Se pretende con esta celebración algo así como meter el periódico en las clases, lo que no quiere decir, ni mucho menos, abrir unas suscripciones más para cada diario.

Por desgracia, la Historia, la Geografía, la Gramática, Ciencias, etc., que reflejan los libros de texto están referidas a varios años atrás—muchos, quizás en algunas ocasiones—y ello se traduce en un desconocimiento general de cuanto en la actualidad sucede en el mundo. El niño cuando pasa el umbral que le hace sentirse ya un hombre, llega a esa edad, en no pocas ocasiones, con un bagaje de ciencia un tanto anticuada e incluso inútil a veces. Ignora los nuevos Estados surgidos durante su edad escolar, las capitales de esos países, las últimas celebraciones en los distintos ramos del saber, los últimos descubrimientos, las últimas guerras, etc., etc., que se han ido desarrollando al margen de sus libros de texto. Vive, en resumen, atrasado unos años en relación con el reloj del tiempo que va marcando su vida, minuto a minuto.

El periódico puede en este aspecto, y debe serlo, un magnífico auxiliar que sitúe al hombre del mañana en cada momento de su hoy, sin que por eso mengüen sus conocimientos del ayer. He ahí la misión de la Información en las Escuelas. Más que saber lo que es, cómo se hace y de qué se nutre un diario, suministrarle toda una serie de conocimientos que han escapado a los libros de texto, escritos varios años antes.

Quizás con ello iría apareciendo en la vida de todos un noble afán de cultura de la actualidad, un interés por la Prensa que se la suministra, y desaparecería al mismo tiempo, en el ambiente general, esa incultura, esa carencia absurda de conocimientos actuales, que se nota, si no en la mayoría, si en una buena parte de los hombres y mujeres de hoy. Quizás para probarlo no estará de más mencionar aquí los concursos radiofónicos, basados en interrogaciones que ha de resolver el concursante, y que—lo oímos todos—están probando no otra cosa que esa incultura de la actualidad en una buena parte de los españoles.

Confiesa el cronista que, desde luego, ello no es necesario ni mucho menos para vivir y para vivir muy bien, que es lo primero, pero francamente es deprimente que quien conoce quizás todas las andanzas de Enrique IV, las conquistas del Gran Capitán, o toda la reconquista española contra los moros, no pueda demostrar al mismo tiempo quién ha sido el Premio Nobel de Literatura en 1956; qué ha ocurrido en el canal de Suez en el mismo año; los nuevos descubrimientos en Medicina, Física, etcétera; quines son los que rigen los actuales estados europeos; las principalísimas figuras de América, o la última novedad de la propia ciudad en que este ignorante ha nacido y en la que desenvuelve su vida cada día.

He ahí por qué el periódico ha de entrar en las escuelas y por qué desde pequeño el hombre—animal racional—ha de sentir un noble afán de información, si no quiere pasar por la vida "como el ganado" para quien comer es el principal motivo del vivir.



Información Local

FIESTA CAMPERA EN HONOR DE LOS FUTBOLISTAS HUNGAROS EN LA FINCA DE VICTORIANO DE LA SERNA

Ayer tarde, en la finca que el ex matador de toros segoviano Victoriano de la Serna posee en Guadarrama, se celebró una fiesta campera en honor de los jugadores húngaros del Honved, que ahora se encuentran en Madrid, los cuales estaban deseosos de presenciar una corrida de toros, deseo que no han podido ver cumplido por haber llegado a nuestra Patria en una época en la que ya no hay corridas. Por ello, esta fiesta, celebrada en la finca de La Serna, ha venido a coimir, al menos en parte, los deseos taurómicos de los jugadores magiars.

Victoriano de la Serna, hijo del que fué famoso matador, realizó una buena faena con uno de los becerros que se soltaron. De los jugadores húngaros, sólo uno de ellos, Szabo, se decidió a dar un pase, ayudado por un banderillero. Puskas, a quien se le pidió insistentemente, se negó a intentar torear a ningún bicho.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Muerte y Vida, 2. Tel. 1361.
Plaza de Franco, 10. Tel. 1566.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado con 125 pesetas, número 127. Premiados con 12,50, los terminados en 27.



Clausura de la primera Misión Cultural para aprendices

En el día de ayer se clausuró la primera Misión Cultural, a la cual han asistido 36 aprendices de las empresas Dagsa, Benito Fernández Vega, Toribio y Facundo, Hijo de Pablo López, Carlos Tablada y Horcajo.

La última lección estuvo a cargo del letrado asesor de la Delegación Provincial de Sindicatos, señor Barrios, el cual disertó sobre el tema «Preocupación del Régimen por la elevación del nivel cultural y profesional del aprendiz». En un magnífico estudio sobre el tema le dio a conocer los elementos que el Gobierno, a través del Ministerio de Trabajo, delegado de Sindicatos y Frente de Juventudes ha puesto a su disposición para que puedan elevar su nivel cultural y profesional por medio de las Universidades Laborales, Escuelas de Formación Profesional, Institutos Laborales y las Misiones Culturales, haciendo saber la necesidad que existe de que salgan de esta condición en que siempre estuvo el obrero español, superándose, objeto de que el día de mañana puedan ser unos buenos especialistas, evitando con ello el inmenso peonaje existente en España.

Marcha cultural

El pasado domingo se celebró una marcha cultural a Madrid, con los aprendices que toman parte en la primera Misión Cultural que se está celebrando en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Llegados a Madrid, se oyó la santa misa en la iglesia de las Calatravas, y acto seguido se visitaron el Museo de Marina y el de Ciencias Naturales, y por la tarde fueron a presenciar un encuentro de fútbol.

Mañana es viernes...

Mañana llegará a Segovia el sastrer y modisto que ha conquistado el éxito en Madrid.

Melús

Tomará medidas mañana en Elías y Serrano
Hechura perfecta
Alta distinción
ULTRALAS

LA G. SEGOVIANA ESTA EN NEGOCIACIONES CON UN NUEVO GUARDAMETA

Ayer se entrenó con los demás jugadores azulgrana en El Peñascal

En las declaraciones que nos hizo el entrenador de la Gimnástica Segoviana el pasado lunes, con ocasión del partido que los segovianos perdieron en Puertollano por 3-2 frente al líder del grupo, el Calvo Sotelo, y de las que dimos cuenta a los lectores, nos decía el señor Rodríguez Menéndez que en el entrenamiento que ayer celebró el equipo segoviano en El Peñascal tomarían parte dos nuevos jugadores, con objeto de ver si su rendimiento agradaba a los directivos del club, para así poder reforzar con ellos el equipo actual.

En efecto; el entrenamiento se celebró ayer con toda normalidad, y el medio volante y guardameta que nos dijo, hicieron acto de presencia en el terreno de juego, siendo seguidas sus evoluciones y ejercicios en el mismo con toda atención por los directivos y técnicos de la Gimnástica.

El medio volante parece ser que no agradó mucho, pues se le observó un juego frío, apático, por lo que creemos se le debe dar como descontado para un probable fichaje. En cuanto al otro jugador sometido a prueba, un portero, apellidado Pabón, se le pudo observar buena clase y que «sabe estar» bajo los palos, cualidad ésta esencialísima para poder defender con seguridad y garantía de éxito el marco.

Pabón ha actuado en un equipo de Portugal y de él se tienen también inmejorables referencias, aunque ayer tarde no se pudo apreciar su total valía debido a que lleva ocho meses inactivo, por lo que se encuentra desentrenado y el cansancio le dominó al final del entrenamiento. A pesar de ello, repetimos, se le pudo observar buena clase y estilo.

En vista de lo presenciado en el entrenamiento, la Junta Directiva de la Segoviana, en su reunión celebrada ayer noche, acordó iniciar las negociaciones oportunas con el citado guardameta para conseguir que fuese por el equipo local, si bien antes habrá que lograr la autorización

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, una defunción y seis matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Milagrosa Sanz Rueda, hija de Angel y Rosa, y Felipe Zapatero Plaza, hijo de Vicente y Joaquina.

Defunciones: Carmen de la Calle Berzal, de 41 años.

Matrimonios.—Lidio San Melitón Merino, con Lucía Quintana Ballesteros; Inocencio Valladolid Calleja, con María Piedad Hortensia Tabanera Ayuso; Manuel del Valle López, con María Mercedes Manrique Romero; Anastasio Avelino de Frutos Calle, con Eusebia Herranz Sanz; Celso Gil Ayuso, con Encarnación Llorente Sastrer, y José Als Gila, con Filomena de Blas de la Calle.

CARNECERIAS DE EQUINO

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—Teniendo conocimiento este excelentísimo Ayuntamiento de que por parte de algunos industriales interesados en el establecimiento de carnicerías de equino existe el propósito de costear la construcción de una nave de sacrificio en el Matadero municipal destinada a dicha clase de ganado, necesaria para el establecimiento de despachos que en su caso autorizara la Dirección General de Ganadería, por el presente anuncio se convoca a los referidos interesados para que, en el plazo de diez días, a contar de la fecha de publicación del mismo, se personen en la Intervención de Fondos de este Ayuntamiento, donde se les informará.

Segovia, 27 de Noviembre de 1956. El alcalde, Angel Sanz Aránguez.

AYUNTAMIENTO DE PORTILLO (VALLADOLID)

En los días y horas que a continuación se dirán, tendrán lugar en estas Casas Consistoriales, las primeras subastas de resinación de los montes que se expresan de estos propios y Comunidad.

Día	Mes	Hora	MONTE	RESINACION		TASACION	
				A vida	A muerte	Ptas.	Cts.
20	Dbre.	12	Corbejón y Quemados.	17.680	2.515	306.585,00	
22	"	11	Tamarizo Nuevo.....	4.606	2.016	122.192,00	
22	"	12	Tamarizo Viejo.....	598	134	10.825,00	
22	"	13	Arenas	22.915	24.335	787.435,00	
28	"	10	Bosque		735	15.435,00	
28	"	11	Hoyos	6.298	5.144	199.032,00	
29	"	10	Marinas Arriba y Abajo	3.229		48.435,00	
29	"	11	Llanillos-Farrilla	14.112	5.481	325.962,00	

La admisión de pliegos terminará el día anterior hábil al señalado para la subasta a la hora de las trece.

Podrán tomar parte todos los industriales provistos del certificado industrial resinero de la Segunda Comarca, que comprende Valladolid, León, Avila y Segovia.

Portillo, a 27 de Noviembre de 1956.—El alcalde, A. Sanz.

NOVENA A LA INMACULADA CONCEPCION PARA CABALLEROS Y JOVENES, ORGANIZADA POR LAS CC. MM.

Como todos los años lo vienen realizando, también en el presente las Congregaciones Marianas de nuestra capital organizan una solemnisísima novena en honor de su Patrona la Inmaculada Concepción, la cual estará destinada exclusivamente para caballeros y jóvenes.

Dará comienzo mañana, viernes, a las ocho de la noche, en la iglesia de San Clemente (MM. Reparadoras), y durante ella ocupará la sagrada cátedra el jesuita R. P. Miguel Ayúcar, de la Residencia de Madrid.

En las MM. Jesuitinas

También mañana dará comienzo la novena a la Inmaculada en el Colegio de las Hijas de Jesús. Todos los días, a las 7,45, habrá misa, y a las 8,15, misa para alumnas y ex alumnas. Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena con exposición de S. D. M. y rezo del rosario. Los días 6, 7 y 8, habrá sermón, que estará a cargo del M. I. señor don Fernando Sanz Revuelta, deán de la Santa Iglesia Catedral.

El día 8, a las ocho, misa de comunidad, y a las ocho y media, misa de recepción de congregantes. A las once, misa cantada. A continuación quedará expuesto el Santísimo.



ADIVINAZA

Número 837:
Un patito de avellanas,
que de día se recoge y de noche se derrama.
(Solución al núm. 836: Estío).

CRUCIGRAMA 1.436. Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 1. Donaire. Fracción de tropa regular marroquí al servicio de España.—2. Tumor superficial y por lo común indolente.—3. Personaje bíblico. Existe.—4. Río de la Galizia. Título etíope.—5. Mujer que quita con engaño.—6. (Al revés) Italianas.—7. Animal plantigrado. (Al revés) Villa de la provincia de La Coruña.—8. Forma del pronombre. Anual.—9. Carga de una carreta.—10. Poesivo. Fiera.

VERTICALES: 1. Acusativo plural del pronombre. Lengua.—2. Composición de música. Personificación de los EE. UU.—3. Pequeño instrumento portátil para hacerse aire. (Al revés) Desinencia verbal.—4. Artículo (pl.) Miserrable.—5. Antiguamente: raro, no común.—6. Acto de mirar. Ligo.—7. Cifra romana. Vestidura talar sin mangas y con aberturas en ambos costados. (pl.) 8. Cerveza inglesa. Ensartado.—9. Forma del pronombre. En el mar.

Solución al crucigrama número 1.435

HORIZONTALES: 1. Más. Aar.—2. Birimbaos.—3. Ural. Mo.—4. Zas. aIP.—5. Romerías.—6. Tacárala.—7. Ana. Air.—8. Ot. arbA.—9. somaíreaC.—10. Mos. SSS.

VERTICALES: 1. Buz. Os.—2. Mirrar. Tom.—3. árasocA. Mo.—4. Sil. Mantas.—5. aerA.—6. Abrirá. Ars.—7. Ar. Pilares.—8. Ron. Aaibas.—9. So. raC.

UNA MUJER DE PESO

Con el transcurso de los años, la señora S ha adquirido un gran volumen, con su correspondiente aumento de peso. Es la única que no se da cuenta de su transformación. Y con plena ingenuidad cuenta a una de sus amigas lo que acaba de ocurrirle hace unos momentos:

—Imagínate que entro en el Metro y apenas me vieron, tres jóvenes se apresuraron a cederme su puesto.
—¿Tres?—dice la amiga.— Tú exageras. Con dos hubiera bastado.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SIRVIENTAS
SE NECESITAN muchachas, una sepa cocina, Rinconada Obras Públicas. Portería.

TRABAJO
PRECISAMOS nombre para subdirector-empresario para Compañía Seguros Enterramiento, capital y provincia, interesado, esté establecido en ventas a plazos o cuente con capital propio. Por escrito, a Reclam núm. 1.001, Santa Catalina, 27, La Coruña.

TRASPASOS
TIENDA bien situada, negocio de casquería. Razón, Cerrillo, 3, Segovia.

TRASPASO local, Sartén, 2, Segovia. Tratar, Eusebio Bermejo, bar Dólar, San Ildefonso.

VARIOS
A QUIEN le interese arrancar un monte de encina de dieciséis Ha. puede tratar: Basilio de Nicolás, Santiuste de San Juan Bautista.

SONRIA, POR FAVOR

A LARGO PLAZO
El doctor.—Se lo digo muy en serio, Juan: deje usted el «whisky». Si no sigue mi consejo, dentro de diez años lo pagará usted.
Juan (alegremente esperanzado).—Y, dígame doctor, ¿dónde le fian a usted el «whisky» tanto tiempo?

Elizabeth Arden
una marca mundial de belleza.
Exclusiva de
Perfumería Velasco
ULTRALAS

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS
Viernes: 7,30 y 11 noche. Trepidante estreno en technicolor de la apasionante historia de los primeros batidores de Tejas.

Tres tejanos
Por William Holden, William Bendix y Mac Donald Carey
¡¡Gatillos rápidos en el Oeste sin ley!! Tolerada menores

CINE CERVANTES
Viernes: 7,30 y 11 noche. Incomparable éxito en CinemaScope
Con la maravilla del sonido estereofónico magnético

DUELO EN EL FONDO DEL MAR
Por Robert Wagner, Terry Moore y Gilbert Roland. Apta menores
Todas las maravillas y secretos de las profundidades submarinas
Complemento en CinemaScopeE.

FORTALEZA EN EL MAR
ULTRALAS

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON VALENTIN HERRERO ESTEBAN

Falleció en Hoyuelos (Segovia) el día 2 de Diciembre de 1955

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus hijos don Lorenzo, don Germán y don José Herrero Garcimartín; hija política, nietos, hermanos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan y agradecerán la asistencia al funeral que por su eterno descanso, tendrá lugar en la iglesia parroquial de la Asunción, de Hoyuelos, el día 1 de Diciembre, a las once de su mañana.

Notas de la Región

Santander: Las algas marinas, motivo de industria

Zamora: Solicitud de una Escuela de Peritos Agrícolas
Burgos: Reconstrucción del claustro del monasterio de Fredesval LEON

En la sesión celebrada por la Permanente Municipal, entre otros acuerdos se tomó el de redactar el proyecto correspondiente para la construcción de una tapia y jardines en los alrededores del edificio de la Maternidad, de esta población.

Asimismo, en dicha sesión, se dió cuenta en un escrito del Instituto de la Vivienda, autorizando al Ayuntamiento para la construcción de 48 viviendas, de renta limitada de la clase tercera, con destino a funcionarios municipales.

BURGOS

Para la reconstrucción del claustro del antiguo monasterio jerónimo de Fredesval, su propietario, el marqués de Marañón, está dispuesto a dar las mayores facilidades.

Hace ya algún tiempo la Comisión provincial de Monumentos se dirigió al propietario del antedicho claustro llamando su atención acerca del grave estado que ofrecía, sin que, al parecer, obtuviera entonces respuesta alguna.

SANTANDER

El próximo sábado, día 1 de Diciembre, reanudarán este Ilustre Colegio de Abogados el ciclo de conferencias iniciado en la pasada primavera, y correspondiente al curso de 1956-1957. Desfilarán por la tribuna de esta Corporación las más destacadas figuras del foro y de la cátedra, para desarrollar los temas más interesantes y de más palpitante actualidad en las disciplinas jurídicas.

La conferencia inicial estará a cargo de don Manuel Escobedo y Duato.

De poco tiempo a esta parte ha surgido una nueva «industria» en los pueblos costeros: la «pesca» de algas. Estas plantas acuáticas que hasta ahora no tenían el menor interés, han adquirido un valor insospechado, pues ha iniciado una fuerte demanda de algas una factoría de La Coruña, que las emplea como materia prima para la extracción de diversos productos químicos.

La Guardería infantil que en breve se construirá en Santoña, albergará 400 niños menores de seis años. Constará de modernísimas instalaciones y el presupuesto ha sido de tres millones de pesetas.

Con ello quedará resuelto un problema social existente en la villa marinera.

Parece que Malenkof se encuentra en BUDAPEST

Oleadas de detenciones en Albania

Viena, 28.—Llegan noticias de que Malenkof se encuentra en Budapest. El ex primer ministro soviético llegó a la capital húngara el día 23 y desde entonces parece ser que es el quien maneja al presidente Janos Kadar.

UN ESCRITOR HUNGARO DETENIDO POR «TITOISTA»

Viena, 28.—El jefe del Gobierno «marioneta», Janos Kadar, ha ordenado hoy la detención del escritor Andras Szandor, acusado de ser «titoista».

Szandor y un periodista, Miklos Gimmes, fueron acusados de representar a los grupos intelectuales del país que apoyan a los trabajadores en su movimiento de resistencia al actual Gobierno.

La situación de huelga total se mantiene tanto en Budapest como en todas las provincias de Hungría. «Nadie trabaja» dice un corresponsal de Budapest.—La gente pasea por las

Guía medica

Odontólogos y Clínicas

J. USEROS CASAS

Partos y enfermedades

de la mujer

Consulta de 10 a 1

San Martín, 1. Teléfono 1669

JESUS H. CANO

Médico-oculista

Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

Teléfono 2713

POLLUELOS

LEGHORN POLLITAS SEXADAS RECIENTES NACIDAS

CATALOGO GRATIS!

Gallinópolis

GOYA, 6-MADRID-TEL. 25.68.11

DETENCION DE UN ESTAFADOR EN MADRID

Se hacía pasar por agente de publicidad de revistas oficiales

Madrid, 29.—La Policía ha detenido a Enrique de Campos Guerrero. Este individuo, que tenía una oficina en la calle de Alonso Cano, número 3, aseguraba representar a varias revistas de los Ministerios de Hacienda y de Trabajo y publicaba en ellas anuncios, que luego trataba de cobrar a los titulares de éstos por medio de letras o contra reembolso. Se tenía sospecha de la licitud del negocio y de que sólo se publicaban los ejemplares precisos para justificar el cobro de la publi-

El dueño de la fontanería ha ofrecido trabajo en su taller a Eugenio Oliveira, como premio a su honrado proceder.

Tumulto infantil a la entrada de un cine

Pamplona, 28.—Cuando se iba a celebrar una función de cine infantil en el cine Alcázar, se produjo un desgraciado accidente, en el que resultaron heridos nueve niños comprendidos entre los cinco y nueve años de edad.

Los pequeños, deseosos de entrar en el local, se apretaron en la puerta, cayendo varios de ellos al suelo, siendo pisoteados por sus compañeros. Las personas mayores restablecieron el orden y sacaron a los niños que habían resultado heridos en el tumulto, trasladando a nueve de ellos a la Casa de Socorro. Ocho de los pequeños sufren contusiones de carácter leve, y otro, llamado Francisco Javier Rodrigo, de seis años, resultó con fuerte conmoción visceral, de pronóstico grave, siendo llevado a una clínica.—Cifra.

Niño muerto de un ladrillazo

Alcañiz (Teruel), 28.—Cuando el niño de dos años Angel Cardona Celma, se hallaba con sus padres calentándose en el fuego de la cocina, se desprendió un ladrillo de la chimenea, que le alcanzó en la cabeza, causándole una gravísima lesión, de la que falleció horas después.—Cifra.

VENZA SU ASMA DISOLVIENDO LA FLEMA

No permita más, que los ahogos y las sofocaciones provocadas por los ataques de Asma y de Bronquitis perturben su sueño, debilitando sus energías, sin probar MENDACO. Esta gran medicina no viene en forma de cigarrillos, ni inyecciones, ni líquido, sino que actúa a través de la sangre, penetrando así en los pulmones y en los bronquios. La primera dosis actúa ayudando a la naturaleza de tres maneras: 1.º Reblandece y desprende las flemas sofocantes. 2.º Proporciona una respiración más fácil y profunda, y un sueño reparador. 3.º Alivia los tos, la respiración sibilante y el estornudo. Pida MENDACO a su farmacéutico, hoy mismo. (C.S. 15.045)

dad, y Enrique de Campos fué interrogado por la Policía. Confesó los medios de que se valía para su «negocio», presentándose a los anunciantes como agente de publicidad de dichos Ministerios, cualidad que no tenía. Le fueron intervenidos papel timbrado, letras devueltas, estampilladas con los nombres de las revistas y otro material. El detenido fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

Motorista muerto

Madrid, 29.—En la calle del General Ricardos, y como consecuencia de choque contra una apisonadora estacionada en dicha vía, murió el motorista Jacinto Martínez Casado, de 47 años, que vivía en la calle de Nueva Zelanda, 46.

Un muchacho encuentra un pequeño tesoro

Madrid, 29.—Eugenio Oliveira Castillo, de 14 años de edad, encontró en un vertedero del barrio de la China una pequeña caja de caudales. La abrió y vió que contenía 8.300 pesetas en billetes del Banco de España. En el momento del singular hallazgo se hallaban a su lado Antonio Castillo Parra, Rosendo Valdivieso Gil y José López García, los cuales disuadieron a Eugenio de su propósito de entregar la caja y los billetes a la Policía, para que indagara quién era su dueño. Cedió el muchacho y se hizo el reparto. Eugenio comunicó el hecho a un tío suyo, y éste marchó al cuartel de la Guardia Civil del puesto de San Fermín y denunció el hallazgo. La Benemérita detuvo a los tres individuos que se beneficiaron del reparto, y recuperó la casi totalidad del dinero, porque uno de los tres había invertido 1.500 pesetas en ropa.

VALLADOLID

Desde ahora, y por disposición del Arzobispado, se celebrará misa por la tarde todos los días de precepto, a las siete, en la iglesia de San Andrés.

—Siguiendo el ciclo de conferencias sobre José Antonio, que ha organizado la Sección Provincial de Enseñanza del Frente de Juventudes, ayer pronunció una interesante conferencia en el Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, don Luis de Velasco Orbancaja.

DOCUMENTAL DE LA REBELION EXHIBIDO EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano, 28.—Todos los miembros de la Secretaría de Estado del Vaticano asistieron anoche a la presentación de un documental sobre las luchas de los patriotas húngaros en Budapest contra la opresión soviética. El documental, titulado «Huída del terror comunista», mostró las dramáticas escenas registradas en las calles de la capital húngara, así como varias entrevistas con los defensores de la libertad en Hungría. Concluyó con el mensaje del Padre Santo en defensa del pueblo húngaro.—Efe.

ALBANIA

Ola de detenciones

Trieste, 28.—El diario del partido comunista yugoslavo informa hoy que se están llevando a cabo detenciones en masa en Albania y que en todo el país existe una verdadera ola de terror, indican noticias procedentes de Belgrado.

El corresponsal del periódico en Tirana informa que la Policía secreta detiene a muchas personas, que son enviadas después a campos de concentración. El mismo corresponsal sugiere que las medidas drásticas que está tomando Rusia son debidas al temor de que en este pequeño país, situado entre Yugoslavia y Grecia, pueda surgir otra «Hungría».

Cuenta también el corresponsal que muchas personas huyen de sus casas para dirigirse a las colinas cercanas, donde buscan refugio. En este éxodo todos los que pueden van armados con escopetas y otra clase de armas, casi todas de pequeño calibre. Parece que todos los que huyen tienen la esperanza de que se derribe pronto la nieve y así poder pasar la frontera con dirección a Yugoslavia. Efe.

REPRESENTANTE

para SEGOVIA, activo, bien relacionado con droguerías y pintores, precisa importante empresa bilbaína. Dirigirse, indicando referencias completas, al Apartado 1153, BILBAO.

LA BATALLA NO HA TERMINADO

El Cairo, 28.—El comandante en jefe egipcio, mayor general Abdel Hakim Amer, declaró que Egipto se niega a «olerar la presencia de fuerzas británicas, francesas o israelíes en territorio egipcio». Agregó que «la batalla no ha terminado todavía».

Hakim Amer pronunció estas palabras en un discurso dirigido a los artilleros que lucharon en la península de Sinaí contra las fuerzas de Israel. El general egipcio, que es también ministro de la Guerra, asistió después a una reunión del Gabinete presidido por Nasser.

Hakim Amer manifestó a las tropas que la retirada de la península de Sinaí había sido decidida porque era «inútil luchar o morir por ningún objetivo». Agregó: «Pero esta vez nosotros lucharemos y moriremos por algo: por la defensa de nuestra República.» «Es un deber —continuó— prepararnos para la batalla.» «Esta vez seremos nosotros, y no los agresores, los que determinaremos las condiciones de la batalla.» «Ellos planearon su conspiración con Israel, a fin de destruir nuestras tropas en el Sinaí y poder ocupar fácilmente el canal de Suez.»

El general egipcio describió a Gran Bretaña y Francia como «dos de las llamadas grandes potencias que no podían hacernos frente solos».

«Tuvieron que buscar la ayuda de las fuerzas israelíes», terminó diciendo Hakim Amer.—Efe.

CALUMNIAS MOSCOVITAS

Copenhague, 28.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Chepilof, ha declarado esta noche que posee una «indiscutible información» en el sentido de que Gran Bretaña, Francia e Israel intentan atacar a Siria, Líbano y Egipto, además de otros países próximos a éstos.

Chepilof fué conducido desde el aeropuerto a la Embajada rusa, guardando para ello toda clase de precauciones, debido al hondo sentimiento antisoviético que domina a los daneses a causa del ataque ruso al pueblo húngaro.—Efe.

«SOLO UN INCIDENTE», DICE LLOYD

Londres, 28.—A su llegada al aeropuerto de Londres, y al pedirle los

Aquí, todos los DEPORTES

PUSKAS, decidirá el día 20 de Diciembre el equipo donde jugará

La Federación Húngara de Fútbol ha ordenado a los clubs Honved, M. T. K., F. T. C. y Ujpest, que den por terminadas sus jiras por el extranjero y regresen el próximo día 10 a Hungría. Dicho organismo protesta también contra la intención del Honved de jugar en España su segundo encuentro con el Atlético de Bilbao.

El diario madrileño «Arriba» publica en su número de hoy un interesante reportaje sobre el famoso jugador húngaro Ferenc Puskas, que ayer, a las dos de la tarde, pudo hablar por teléfono con su esposa y su

hijita de tres años, que se encuentran en un hotel de Viena, después de haber logrado huir de Budapest. Puskas declaró al redactor de «Arriba» que hasta el día 20 de Diciembre en que jugará con el Honved contra el Atlético de Bilbao, está ligado al club húngaro. Y que después de ese partido decidirá la nación donde ha de fijar su residencia y el equipo en el que jugará de entonces en adelante.

En un partido de entrenamiento, el Barcelona venció al Badalona por 5-3. En el Valencia debutará el domingo el medio Domonech, procedente del Mestalla, en puesto de Pasieguito, lesionado.

En el estadio de Wembley, Inglaterra ha vencido a Yugoslavia por 3-0.

El Niza, al vencer a Rangers por 3-0, le elimina de la Copa de Europa, así como el Fiorentina al Norrköping, al vencerle por 1-0. Ambos equipos pasan a los cuartos de final.

CICLISMO

El famoso as Ferdinand Kubler ha anunciado que no volverá a correr más en carretera, y sí solamente, durante unos dos años, en pista.

BOXEO

Romero, que reaparecía en Barcelona, venció a López Durban por 10-0.

Young Martín pondrá su título en juego el 2 de Febrero ante Pozzali.

JUEGOS OLIMPICOS

Final de jabalina (femenina): Iounezem (Rusia), 53,86 (récord olímpico). Final de 80 metros vallas (femenina): Shirley Strickland (Australia), 10 s. 7-10 (récord olímpico).

Final de lanzamiento de peso: Parry O'Brien (EE. UU.), 18,57 metros (récord olímpico). 20.000 metros marcha: Ieonid Spirin (Rusia), 1 h. 31 m. 27 s. (récord olímpico). 110 metros vallas: Lee Calhoun (EE. UU.), 13 s. 5-10 (récord olímpico). 5.000 metros: Vladimir Kutz (Rusia), 13 m. 39 s. 6-10 (récord olímpico).

El sueco Hall ha ganado la medalla de oro en pentathlon moderno. Rusia venció por equipos.

Yugoslavia pasa a la semifinal en fútbol, al vencer a EE. UU. por 9-1.

Resentimiento francés contra los Estados Unidos

París, 28.—El Gobierno francés se ha reunido bajo la presidencia de René Coty para revisar la situación internacional y discutir la medida del Gobierno egipcio de expulsar a todos los súbditos franceses establecidos en el territorio de Egipto. En relación con el programa de la expulsión de estos súbditos franceses, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés manifestó que será presentada la cuestión ante las Naciones Unidas, ya que esta decisión del Gobierno de Nasser constituye una violación de la Convención de 1949, firmada en Ginebra y aceptada por Egipto entre otros países.

Sin embargo, en la Prensa y en los medios diplomáticos se respira una atmósfera de resentimiento hacia los Estados Unidos por haber apoyado este país la reciente resolución de las Naciones Unidas pidiendo la inmediata retirada de las tropas anglo-francesas de la zona del canal de Suez.—Efe.

Eisenhower desea aliviar la tensión

Washington, 28.—El presidente Eisenhower, en un mensaje dirigido a Guy Mollet, como respuesta a uno del político francés a él, con motivo de su reelección como presidente de los Estados Unidos, dice que espera que los Estados Unidos estrechen más sus lazos de amistad y cooperación con el pueblo francés.

Comentan en los círculos políticos de esta capital que las palabras del presidente norteamericano tienden a aliviar la tensión establecida entre Francia y Norteamérica en relación con la crisis del Oriente Medio.—Efe.

Los científicos británicos han declarado que las condiciones naturales de Australia son más favorables para establecer récords olímpicos que en ninguna otra parte del mundo, debido a que Melbourne pase una menor gravitación que otras partes de la Tierra.

En baloncesto: Filipinas, 65; Francia, 58; Uruguay, 80; Chile, 73. Estados Unidos, 113; Brasil, 51. Rusia, 66; Bulgaria, 56. Estos son los resultados de las dos «poules» de semifinales. Los del Torneo de consolación fueron: Singapur, 62; Tailandia, 50; Japón, 83; Corea, 67.

En boxeo, Irlanda tiene tres ganadores en los cuartos de final.

En esgrima, Hungría, Italia, Gran Bretaña y Francia se han proclamado semifinalistas en la especialidad de espada.

En waterpolo, Yugoslavia venció a Rusia por 3-2; Estados Unidos a Gran Bretaña por 5-3; Alemania a Singapur por 5-1, y Rumania a Australia por 4-2.

En vela, el equipo de Italia figura en cabeza en los «stars».

Hockey: India, 16; EE. UU., 0. Afganistán, 9; Singapur, 4. Malaya, 1; Kenya, 1.

EL ADELANTADO

Dirección 1750

Redacción y Administración 2025

Imprenta 2299

VENTA de POLLITAS de un día, SEXADAS, raza LEGHORN-muy seleccionadas

Incubaciones desde enero a junio

EXPLOTACION AGRICOLA «VENTOSILLA», S. A.

ARANDA DE DUERO



CALLOS DUREZAS VERRUGAS

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

JOSE SEOANEZ
LA BANEZA (León)
Muy propios para clima frío y terreno pobre
Especialidad en manzanos
Precios económicos
Pidan catálogos y propaganda gratis

SOLIS RUIZ: "ES NECESARIO UN INTERCAMBIO PERMANENTE DE OBREROS, INDUSTRIALES, COMERCIANTES Y TECNICOS ENTRE ESPAÑA Y EE. UU."

España, añadió, necesita la ayuda de sus amigos, pero no en regalos sino en trabajo para ayudarnos a nosotros mismos

Nueva York, 28.—Conocer los Estados Unidos, a sus obreros y a sus patronos; estrechar los lazos de cordial amistad entre España y Norteamérica y lograr un intercambio permanente de obreros, industriales, comerciantes y técnicos en gran escala entre ambos pueblos, son los básicos propósitos de mi viaje a este país, ha dicho el delegado nacional de Sindicatos, don José Solis Ruiz, que preside la representación española que asistirá al III Congreso Internacional de Industria.

Expresó su esperanza de que, una vez terminado el Congreso, podrá visitar en Washington y Chicago, y acaso en otras ciudades la industria de la nación, especialmente las de mecanización de la agricultura. Añadió que está muy impresionado por Nueva York.

¿Pueden ayudar los Estados Unidos a España en este programa?—le preguntó un periodista. Y contestó:—España necesita la ayuda de sus amigos, pero nunca ha pedido regalos de nadie. Sólo pedimos trabajo para que nuestro pueblo pueda ayudarse a sí mismo.

ANTENA DE MADRID

Antes, una capa costaba 5 duros; hoy, 5.000 ptas.

Positiva ayuda para reagrupar a las familias de emigrantes

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Por las esquinas han aparecido unos bellos carteles anunciadores del "Día del Emigrante", que se celebrará el 2 de Diciembre. El Comité Intergubernamental para las Migraciones Europeas, el Gobierno español y la Comisión Católica Española de Migración están realizando un vasto y humanitario plan para reagrupar a las familias españolas con los cabezas de las mismas que se encuentran en los distintos países hispanoamericanos. En el año en curso, un millar de familias habrán logrado este anhelo de reunirse para rehacer su hogar, y en el año próximo este beneficio alcanzará a diez mil.

Como delegado para España del C. I. M. E., se encuentra en Madrid el señor Edgardo Srorich, que fue durante cinco años cónsul de Italia en nuestro país y que ahora, retirado de la carrera diplomática, dedica todo su entusiasmo a la protección de inmigrantes y refugiados, con un balance a su favor de 23.000 familias reagrupadas por medio de este organismo internacional creado en Bruselas en el año 1951.

Las familias interesadas en reunirse en América con esposos, padres, hermanos, etc., deben presentarse en el Consulado del país en que se encuentre el emigrado, cuya oficina comunicará la solicitud a nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores, C. I.

Una gran suma en billetes alemanes y rusos, aparecen en CASTELLON

Castellón de la Plana, 28.—Cuando finalizaban las operaciones de derribo de una casa situada en la plaza de Clavé, de esta ciudad, uno de los obreros halló entre dos ladrillos un envoltorio de hule que despedía fuerte olor a humedad. En su interior fueron encontrados dos fajos de billetes, uno de un millón de marcos alemanes y otro, también de un millón, al parecer de moneda rusa. Se supone que alguien escondió este dinero cuando los rojos abandonaron Castellón.—Cifra.

SANGRIENTA BATALLA EN ARGELIA

Argel, 28.—Tropas paracaidistas han sido enviadas por vía aérea a un puerto del Yebel Dokkan, cadena montañosa junto a la frontera tunecina, en que, una dura batalla que duró treinta y seis horas contra fuerzas nacionalistas dotadas de excelente armamento, han muerto quince franceses y heridos más de treinta, mientras que los guerrilleros tienen por lo menos veinte muertos.

Los paracaidistas han salido de Bona y Constantina en aviones y helicópteros, al pedir ayuda, por medio de la radio, las fuerzas francesas atacadas por los nacionalistas, cuyo número parece no baja de 250.

Se anuncia al mismo tiempo que doce soldados han sido muertos y veintinueve heridos en una emboscada a un convoy militar en la carretera de Carnot a Francis Garnier, a 40 kilómetros al este de Orléansville. Otro soldado francés se da por desaparecido.—Efe.

PINEAU RECONOCE EL FRACASO EN EGIPTO

Y que desagrada en Francia la política de EE. UU.

Para Selwyn Lloyd esto es solamente un incidente

Mientras tanto en Egipto se anuncia que la batalla no ha terminado todavía

Paris, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, ha admitido que Gran Bretaña y Francia han fracasado en el propósito de conseguir los objetivos que se habían propuesto con el desembarco en el canal de Suez.

«Debemos admitir—dijo Pineau en el Consejo de la República—que no conseguimos todos los propósitos que nos habíamos propuesto obtener. Esperábamos ocupar todo el canal.»

«La continuación en el poder del coronel Gammal Nasser—agregó—deja en suspenso cierto número de problemas. En cuanto a Estados Unidos, nada nos desagrada más que la actitud norteamericana en Suez.»

«A pesar de nuestras amargura—dijo—no podemos renunciar a la amistad norteamericana ni a la alianza atlántica.»

La política de los Estados Unidos—añadió—está dominada por dos factores:

- 1 Un deseo de evitar la división del mundo en dos bloques blancos y de color.
 - 2 Prevenir que la Unión Soviética se convierta en el único defensor del bloque de color.
- Si se admite que estos principios son «justos», es singularmente paradójico—dice Pineau—deducir de
- (Continúa en la página 3)

LA REFORMA DE LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS

Comentábamos ayer, en uno de sus aspectos, el importante discurso que nuestro ministro de Asuntos Exteriores pronunció en la Asamblea General de la O. N. U. Y centramos nuestra atención en el que nos afectaba de forma más directa y entrañable, porque se refería a ese error jurídico e histórico que es la usurpación de un pedazo de tierra española que en ningún momento hemos dejado de reivindicar. El señor Martín Artajo aludió también a otros problemas que gravitan sobre la actual inquietud del mundo y, como lógica consecuencia, había de enfocar algunas cuestiones que afectan al buen funcionamiento del citado organismo internacional, ya que de su mejor desenvolvimiento en la misión rectora que tiene encomendada, depende que se pueda salir o no al paso de estas encrucijadas que, de manera brusca, presenta la complicada política internacional.

Como es natural no puede ocultarse a nadie que debe existir en el seno de las Naciones Unidas una ponderación justa, entre los países grandes, medianos o pequeños, que obligue a tener en cuenta el respeto natural y los derechos de los países más débiles.

Para llegar a este indispensable equilibrio jurídico, es conveniente reformar, en algunos interesantes aspectos, la Carta de las Naciones Unidas. A este propósito, el pensamiento del

señor Martín Artajo se expresó con el más claro relieve: «Parece lógico—dijo—esperar que la distribución equitativa que se acuerde crear en determinados órganos de la O. N. U., favorezca por igual, en lo posible, a los nuevos grupos de Estados incorporados últimamente, aunque esto requiera, tal vez, una renovación simultánea de usos y compromisos anteriores.» El señor Martín Artajo defendió así que era necesario el acceso a las tareas directivas de la O. N. U. del mayor número de países incorporados a esta Organización.

Y claro es, que al referirse a una precisa reforma de la Carta de las Naciones Unidas, no podía faltar el examen de la cuestión del veto, pues es seguramente la restricción de este derecho la reforma más importante entre las que puedan establecerse. En este aspecto, dijo bien claramente nuestro ministro: «La experiencia ha demostrado que mientras no se modifique el derecho de veto no cabe abrigar muchas esperanzas de que el Consejo de Seguridad pueda cumplir las obligaciones que le imponen el espíritu de la Carta.» Y esto es una absoluta realidad. Si la misión de la O. N. U. consiste en resolver por medios pacíficos las quejas que, por determinadas circunstancias, pueden surgir entre los rectores de los Estados, es imprescindible una libertad de movimientos, en el estudio y resolución de los problemas internacionales. Y la experiencia de diez años viene demostrando que el ejercicio del veto dificulta la adopción de resoluciones pacíficas cuando perjudican a uno de los grandes países que tienen este derecho de veto. Buen ejemplo de ello es la actitud de la U. R. S. S. imponiendo el veto en más de cien cuestiones que de una u otra manera le interesaba.

Es indispensable, pues, que no pueda darse el abuso en la actitud del veto de referencia, porque de otra manera es seguro que la O. N. U. tendrá el mismo fin que la Sociedad de Naciones, creada cuando terminó la primera guerra mundial. Y el que esto sucediese significaría, ante la Historia, una grave responsabilidad.

Es indispensable, pues, que no pueda darse el abuso en la actitud del veto de referencia, porque de otra manera es seguro que la O. N. U. tendrá el mismo fin que la Sociedad de Naciones, creada cuando terminó la primera guerra mundial. Y el que esto sucediese significaría, ante la Historia, una grave responsabilidad.

Pleno del Consejo Económico Sindical de CORDOBA

Córdoba, 28.—En la mañana de hoy se inauguró el Pleno del II Consejo Económico Sindical, bajo la presidencia del gobernador civil, don Juan Victoriano Barquero, a quien acompañaban el delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías. El delegado provincial, Sr. Arroyo, explicó el alcance del pleno y los temas a tratar en el mismo, entre los que destacaba el que se refiere al paro en los pueblos.

DISTURBIOS en el IRAK

Ha habido veintidós muertos y unos sesenta heridos

El Cairo, 28.—La agencia de noticias del Oriente Medio informó que en manifestaciones organizadas en Bagdad resultaron muertas 22 personas y otras 60 heridas.

La citada agencia indica que tal información ha sido obtenida de los refugiados irakies en Damasco, quienes afirman que no sólo hubo víctimas, sino que también muchos detenidos fueron torturados. Sin embargo, las informaciones nada dicen acerca de cuándo se registraron las manifestaciones.

La agencia agrega que oficiales del Ejército iraquí fueron detenidos cuando se negaron a prestar ayuda a los aviones británicos a repostar combustible y municiones en Habbanya (Irak) durante los ataques anglo-franceses a Egipto.—Efe.

Bagdad, 28.—El director general de Orientación, Jalil Ibrahim, anuncia que el día 24 se registró en la ciudad santa de Nayaf, en el sur del país, un choque entre manifestantes anticomunistas y la Policía, en el que fueron muertos dos de aquéllos.—Efe.

Desórdenes en Bagdad

Paris, 28.—El corresponsal de «Le Monde» en Bagdad confirma las informaciones de Prensa sirias y egipcias de que la semana pasada se registraron en aquella capital desórdenes en los que murieron varias personas.

En un despacho sin fecha el corresponsal manifiesta que el día 21 se produjeron esos incidentes en los poblados barrios de Kark y Adhami-

yah, entre las nueve de la mañana y las diez de la noche, y que fueron muertas seis personas, mientras que el número de los soldados o policías heridos cuando trataban de restablecer el orden, asciende a 70. La lucha registrada entre la gente de esos dos barrios, los más pobres de Bagdad, y la fuerza pública, revistió el carácter, dice el corresponsal, propio de una auténtica jornada revolucionaria; los manifestantes, contrarios al presidente del Consejo general Nuri Es-aid Bajá, acusaron a éste de traición y pidieron una política de amistad con Siria y Egipto y de apoyo a los dos países.—Efe.

«SIRIA PODRIA SUFRIR UNA AGRESION»

El Cairo, 28.—El secretario general de la Liga Árabe, Abd-el-Jalck Hassuna, ha manifestado que Siria podría ser sometida, en un futuro próximo, a una agresión, por cuyo motivo ha pedido al mundo árabe que movilice todo su material de guerra y fuerzas armadas, al objeto de estar prevenidas contra cualquier eventualidad.—Efe.

Entrega de material médico-quirúrgico a la Asociación Española, contra el Cáncer

Ha sido hecha por la Asociación Norteamericana de Amigos de España

Madrid, 29.—En el palacio del duque del Infantado se efectuó ayer tarde la entrega del material médico quirúrgico que la Asociación norteamericana Amigos de España hace a la Asociación Española contra el Cáncer.

Don Inigo de Artega, duque del Infantado, vicepresidente de la Asociación española citada, pronunció unas palabras de salutación, y seguidamente concedió el uso de la palabra al embajador español, señor Cárdenas, quien, como presidente de la Sociedad española Amigos de los Estados Unidos, ofreció el material en sentidas palabras de agradecimiento e hizo resaltar la gran labor de la presidenta de la Asociación norteamericana, señora Gaynor, para la organización de la fiesta goyesca celebrada el pasado año en Palm Beach (Florida), para allegar fondos para este fin benéfico.

Seguidamente, el presidente de la Asociación Española contra el Cáncer, general don Camilo Alonso Vega, hizo un recuento de la labor que la Asociación que preside lleva realizada en los pocos años de su funcionamiento, pese a los pocos medios económicos de que dispone.

Al acto asistieron el embajador de los Estados Unidos, mister Lodge, y su señora, y los doctores Sanz Ibáñez, Díez y Mas, Blanco, Orcyoy y Alonso de la Peña.

El precio de la lana, barómetro de los posibles conflictos bélicos

Wellington (Nueva Zelanda), 28.—Walter Nash, dirigente de la oposición, en un breve discurso pronunciado hoy, ha manifestado que existe una gran tendencia a que se eleve el precio de la lana, «hecho que—dijo—indica que en alguna parte del mundo existe malestar, lo que lleva consigo una posible ruptura de hostilidades en alguna parte».

Subrayó que el precio de la lana «siempre ha sido un buen barómetro en cuanto a la posibilidad de conflictos bélicos se refiere».—Eje.

Se crea la Unión de Diplomáticos Hispanoamericanos en la Santa Sede

Ciudad del Vaticano, 28.—Los representantes diplomáticos de España, Portugal, Brasil y países de Hispanoamérica ante la Santa Sede, han acordado constituir una Unión de Diplomáticos Hispanoamericanos, que estará presidida por el embajador español, don Fernando María Castiella y Maiz. Esta decisión fue adoptada en el curso de un almuerzo ofrecido por el embajador de Chile, Manuel Ossa de Santa María, a todos los diplomáticos iberoamericanos. La proyectada Unión incluirá a todos los diplomáticos de los países de habla española, con Portugal y Brasil como miembros asociados.

Mejoras económicas a los funcionarios municipales de Madrid

Una paga extraordinaria y aumento del plus de carestía de vida

Madrid, 28.—En la sesión del pleno del Ayuntamiento se acordó conceder una paga extraordinaria a los empleados municipales a los que no ha afectado la última elevación de salarios. Igualmente se acordó aumentar hasta el veinte por ciento el plus de carestía de vida a los empleados que perciben sueldos iniciales superiores a dieciocho mil pesetas, y el treinta a los que cobren sueldos inferiores a dicha cantidad. Asimismo se acordó que, a partir del próximo año, se conceda una cuarta paga extraordinaria, en lugar de tres, como hasta ahora, a todos los empleados, tanto en activo como pasivos.—Cifra.

LIBROS REVISTAS TRABAJOS COMERCIALES IMPRESOS de larga tirada encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**